

Dopisi.

Vojaški avtomobili. Večkrat opazamo, da se rabijo vojaški avtomobili v zasebne namene. Ne vemo, kje tiči krivda. Pred kratkim je nalagal pred Pogačnikovo gostilno na Bregu vojaški avtomobil razne nemškutarje, da jih popelje na izlet. Ali bi ne bilo boljše da vozijo, vojaški avtomobili gramoz na uničene ceste in da izvažajo naše nemškutarje in hujskače tja v deželo lačenbergerjev.

Iz Ljutomera. Pretečni pondeljek obiskal je naš trg naš zaslužni general Majster v spremstvu dveh francoskih oficirjev, kateri so se natančno informirali po tukajšnjih narodnostnih razmerah. Pri tej priliki se je oglasilo pri generalu Majstru tudi večje odposlanstvo iz Prekmurja, ki je predložilo prošnjo, in izrazilo željo prekmurskega prebivalstva, da pripade k Jugoslaviji in da jih rešimo kmalu madžarskih razbojnikov, kateri hočejo s požigom in umorom pokončati vse. Ljudstvo je ubogo in kdor le more, beži čez mejo.

Francoska komisija v Ptuj. V spremstvu generala Majstra je posetila francoska komisija pretečni pondeljek na povratku iz Ljutomera naše mesto in se je informirala natančno o narodnostnih razmerah v mestu in okolici. Oglasila se je na glavarstvu, kjer jo je sprejel vodja glavarstva g. dr. Pirkmaier. Kakor so zatrjevali ti gospodje, je naša severna meja popolnoma sigurna in za nas ugodna, ker je tudi pravična. Očividno po krivdi naših oblastih ni bilo obveščeno Ptujsko prebivalstvo o prihodu komisije. Če bi se bilo to zgodilo, bi bil sprejem veličasten kakor v Št. Lenartu in Ljutomeru, kjer so se razobešale zastave, sprejemale deputacije in vršili prisrčni pozdravi. Ptujsko prebivalstvo pozdravlja vsled tega naknadno v tej obliki francosko komisijo in svojega ljubljenca g. generala Majstra. Svoje prijatelje Francoze prosimo, da s svojim mogočnim vplivom čim prej določijo za nas pravično severno mejo.

Ormož. Na shodu JDS je bilo tudi nekaj pristašev SLS, ki so bili na zadnjem klerikalnem shodu v Ormožu, na katerem so njihovi govorniki tako strastno hujskali in na tako nečuvven način napadali pristaše JDS, da so ti prisiljeni, iskati si pred sodnijo zadoščenja. Pričakovali so ti možje seveda, da bomo mi tudi s koli tolkli okoli sebe in gnojnico livali po njihovih pristaših, kakor so to slišali na zbodu pristašev SLS. A bili so iznadeni. Odkrito sta priznala 2 taka moža, da sta tekom govora prof. Voglarja popolnoma spremenila svoje naziranje o JDS, ki so jima ga vcepili lastni hujskači, zlasti ko sta videla, da se na naših shodih ravno nasprotno govori, kakor to „Slovenec“ in „Straža“ pišeta.

Shodi JDS na Štajerskem. Pred vsakim našim javnim shodom hodijo agitatorji SLS od hiše do hiše, ter skušajo z vsem mogočnim odvrniti ljudi od obiska naših shodov. Navzlic temu pa pride na vsak shod JDS nekaj njihovih, zlasti kmetskih pristašev, ki poslušajo z velikim zanimanjem naše govornike. Po enem teh shodov je izjavil star mož v privatnem pogovoru tako-le: „Zdaj že razumem, zakaj nam branijo hoditi na vaše shode poslušat vaših govornikov. Bojijo se, da bi tukaj videli in slišali, da vse to ni res, kar govorijo o naših shodih. Tukaj ni slišati nobenega napada, pač pa se človek lahko o vseh stvareh mnogo pametnega nauči. Zdaj še le vem, kakšna je pri nas vlada, kakšen je parlament in kaj ima opraviti. Pri nas se to ne zve.“

Središče. Ljudski shod JDS, ki se je vršil pod predsedstvom g. Zadravca 15. aprila v tukajšnji šoli, je pokazal po svojem mnogobrojnem obisku veliko zanimanje ljudstva za politična vprašanja sploh in za trezno politiko JDS posebej. Naš poslanec prof. Voglar je naslikal zunanji in notranji politični položaj ter naglašal, da mora v moderni demokratični državi, kakor je naše kraljestvo, ljud-

stvo sodelovati pri rešitvi vseh važnih političnih in gospodarskih vprašanj s tem, da se po strankah krepko organizira in se udeležuje zborovanj ter stavi vprašanja in daje nasvete in izraža svoje želje in zahteve svojim poslancem. Svaril pa je pristaše JDS pred tem, da bi posnemali hujskače klerikalne stranke in pisali po listih take neresnice, kakor delata to v najnovejšem času Slovenec in Straža.

Hujskači na delu. V Cirkovce in na ptujsko polje vobče prihajajo brezvestni elementi iz Pragerskega, Mariboru in drugod ljudstva podpihovati in mu vcepjati svojih boljševiskih idej. Posledica tega hujskanja so poboji na dnevnem redu. Vsled tega je zaprlo okrajno glavarstvo več gostiln in izdalo stroge odredbe, nakar opozarjamo vsakega, ki bi imel kaj opraviti v Cirkovcah. Ob enem opozarjamo našo občinstvo, da ne verjame tem hujskačem, ampak vsakemu pokaže vrata, ker uspehi tega hujskanja so poboji in uboji, kakor nam kažejo žalostni dogodki v Cirkovcah. Namen teh hujskačev je prozoren. So to večinoma nemčurji, plačani agentje iz Nemške Avstrije in naših Nemcev, ki se ne morejo sprijazniti z redom naše države, ampak bi radi spravili med ljudstvo nered, da bi potem lažje kradli in ropali. Naznanite vsakega takega hujskača bližnji oblasti, ali orožniški postaji.

Sv. Lenart v Slov. Gor. JDS je priredila tukaj 13. aprila 1919 velik ljudski shod. Predsednik krajevne organizacije JDS, dr. Gorišek, je otvoril zborovanje, ter dal besedo poslancu Voglarju, ki je z jasnimi besedami razjasnil naš zunanji in notranji politični položaj, govoril o rovarstvu lačnih Nemcev proti obstoju našega kraljestva, proti Srbom in proti naši dinastiji. Globok utis je napravila na poslušalce slika o zaslugah Srbov in njihovega kralja za našo svoboditev in ujedinjenje. Zlasti pa je zanimalo vprašanje agrarne reforme, valute in vojnega posojila. Ker leži ključ do rešitve teh vprašanj v demokratičnem klubu, ki obstoji iz 140 poslancev JDS, je pozval govornik zlasti kmetsko ljudstvo, naj se organizira in skuša dobiti potom krajevnih odborov JDS, vpliv na parlamentarni klub. Dr. Gorišek je jako nazorno in poučno naslikal stanje naše sedanje valute in potrebe, da se obvaruje nadalnje priplavljenje naše zemlje po nemških krovah.

Bivši poslanec Roškar ni našel milosti pred SLS, ker ga je kot poslanca črtala. To je seveda stvar njegove stranke. Čudno pa je, da so na nedeljskem shodu skušali pristaši SLS zvaliti krivdo na tem na našo stranko. Poslanec Voglar jih je čisto pravilno zavrnil, češ da so se obrnili na popolnoma napačen naslov. Tozadevno naj zahtevajo od vodstva lastne stranke pojasnila, zakaj je vodilo za nos svojega kmetskega poslanca.

Sv. Lenart v Slov. Gor. Kakor na vseh sestankih in shodih JDS, kjer govori prof. Voglar, je naglašal tudi tukaj potrebo organizacije vsakega posameznika v tej ali drugi politični stranki. Tisti časi, ko so morali jemati naši ljudje ozire na Nemce in se niso upali vtikati v politiko, so sedaj minoli. Mi si urejemo lastno državo in vsak pozameznik je dolžan sodelovati pri tej ureditvi. Druge poti za to pa, kakor da se organizirajo ljudje po strankah ni, jasno in odločno pa je naglašal, da se mora pri konsolidiranju strank o uščati vsak medsebojni napad, kakor se je to dogajalo pred vojno. Popolno svoboda mora uživati vsakdo pri tem, ali se odloči za našo ali drugo stranko. Čudno se nam zdi, da tolmačijo slovenčevi dopisniki take lojalne izjave kot napoved vojne. Iz takih dopisov se vidi jasno tista velika nervoznost, ki se je polotila voditeljev SLS danes, ko se je priklopila večina parlamenta naši JDS.

Ormož. JDS je priredila zadnji pondeljek tukaj javen shod, ki je bil izvanredno dobro obiskan. Občinstva je navzlic delavniku prišlo toliko, da ni bilo dovolj prostora v zborovalnem lokalni in da so morali ljudje stati zunaj. Naš poslanec prof. Voglar je poklical v spomin vsa nečuvvena grozodejstva, ki so jih zakrivali Nemci in Madžari med vojno nad Jugoslovani ter v živih barvah naslikal

strašne posledice, pod katerimi bodo trpeli ti zločinci najmanj 100 let. Posebno je zanimal tudi drugi del govora, ko je razvijal govornik svoje misli o agrarni reformi, o valutnem vprašanju in o vojnem posojilu. Na koncu je pozival navzoče, naj se organizirajo v stranki, da dobijo v njej večji vpliv, ker bo ravno JDS morala rešiti vsa ta težavna vprašanja, ker ima s svojimi 140 poslanci absolutno večino v parlamentu. Svaril pa je navzoče pred vsakim hujskanjem in osebnimi napadi ki niso dostojni za resno politično stranko.

Politične vesti.

Italijani kupujejo jeseniške plavže. „Jugoslavija“ poroča z Jesenic: Naši Nemci so zakrivali nov zločin v našo škodo. Pred nekaj dnevi je pripeljal ravnatelj tukajšnje tovarne iz Šklednja pri Trstu več italijanskih industrijalcev, ki so se nemoteno kretali po Jesenicah tri dni, ogledovali tovarno, popivali v družbi naših Nemcev in se bratili z njimi. Pripeljal jih je italijanski šofer v italijanskem avtomobilu. Ljudje so se začudeno vpraševali, kaj naj vse to pomeni. Sedaj pa vemo, da kupuje neka italijanska družba jeseniško tovarno. Pozivljamo našo deželno vlado, da stori takoj vse potrebne korake, da se načrti naših Švabov ne uresničijo. Zahtevamo pa tudi od naše vlade, da prepove kratkomalo nameravano kupčijo in pokaže švaoskim privandrancem svojo moč. Zavedni Slovenci teh škodoželjnih pogledov protežiranih Švabov ne moramo več trpeti.

Ponovni nemški napadi. Ljubljanski dopisni urad poroča z dne 10. aprila ob 9. zjutraj iz uradnega vira: Dne 9. t. m. ob 1. pop. so Nemci streljali z artilerijo, z metalci min, s strojnimi in puškami na most pri Galiciji. Naše topništvo in strojnice so odgovarjale. Nato je bil mir. Ob 10. dop. je nemški zrakoplav metal letake.



Vabilo na naročbo.

Kdor želi, da se mu redno pošilja „Ptujski list“, naj prijavi svoj naslov upravništvu v Ptuj, hiša zdravnika dr. Štuheca, pritličje. Cena bo razvidna s prve številke. Vsekakor bo minimalna, saj bo list tednik.



Svojo veliko zalogo

kalanega kolja za trsje in apno

priporoča

FRANC ČUČEK v Ptuj.

Kuharica in sobarica

se sprejmeta takoj pri gospe **Hutter v Ptuj.**

Novo! Brzjav! Novo!
Kavarna „Šauer“
pri gostilni Mahorič v Ptuj
Velikonočno nedeljo in velikonočni pondeljek

od 4. ure popoldne

CIGANSKI KONCERT

Za obilen obisk prosi

Vstop prost.

Pavla Blaha.

Kam greš prijatelj ? „K Zamorcu.“

Ste že naročili košare in sedeže za vez, jerbaze za gospodarstvo, košare za odpošiljanje sadja, in raznovrstne pletenine, katere izdeluje in razpošilja

Pletarska šola taboriščne uprave v Strnišču pri Ptuj?

Odvetn. Dr. Tone Gosak

naznanja, da je prevzel osebno posle svoje pisarne v Ptuj, nasproti pošte.

Sprejme se v službo

hlapec in dekla

za večje posestvo (gorice). Posebno bi se sprejela ženska, ki zna kuhati in se razume na živinorejo. Plača po dogovoru. Kje, se izve pri zdravniku **dr. Stuhec-u.**

Alojzij Majcen

kleparski mojster, Ptuj, Wagplatz 1
se priporoča za vsa v njegovo stroko spadajoča dela, predvsem za izdelovanje in popraviljanje brizgalnic proti peronospora in kotlov za kuhanje žganja.

Franc Arnečič

čevljarski mojster, Ptuj, Meščanska ulica 6, se cenjenemu občinstvu priporoča.

Brata Vošnjak, Ptuj

trgovina z usnjem, čevlji in surovimi kožami.

Elegantni box calf in chevreaux čevlji. — Fini čevlji iz črne in rujave teletine. — Navadni čevlji iz rujave kravine, podplatni in podpetni cveki, dreta, platno.

Janez Preac

trgovec, SV BARBARA v Haložah pri Ptuj
priporoča svojo novo otvoreno trgovino z mešanim blagom. — Cene najnižje, postrežba točna.

Gamaše in zgornji deli čevljev

se dobe najbolje izdelani pri **Ig. Zelenko, Ptuj, Meščanska ulica 13.**

Manufakturno blago,

različnih vrst nudi cenjenemu občinstvu in se priporoča

Alojz Brenčič, trgovec v Ptuj
(nasproti pošte.)

Marko Pavlinič

čevljarski mojster v Ptuj, Vseh svetnikov ulica 14
najstarejša čevljarska obrt v Ptuj (obstoja že nad 50 let) se priporoča.

Objava

Podpisana daje svojim c. naročnikom in prebilvalstvu Ptuj ter okolice na znanje, da izvršuje še na dalje svojo

stavbeno, umetnov in strojno ključavničarsko obrt

nasprotne vesti so neresnične.
Na razpolago so mi izvrstno izvežbani delavci, torej prevzamen vsako delo in jamčim za solidno izvršitev.

Prosim za naklonjenost cenj. občinstva ter beležim z odličnim spoštovanjem

Ivana Rasteiger
ključavničarjeva vdova.

Naznanilo!

Cepljeno trsje na prodaj. Vrste Sylvanec, Burgunder, Ranfol, cepljena na Riparia Portalis, Göthe, korenjaki Šmarnica. Cena po dogovoru.

Janez Werbnjak
trsničar, Breg pri Ptuj.

JANEZ PFEIFER

mesar, PTUJ, v Zselezny-jevi hiši pri mostu
se priporoča cenjenim občinstvu. Točna postrežba. Kupuje živino po najvišji dnevni ceni.

Štefan Keltner

trgovina s črevi
Breg pri Ptuj

kupi vsako množino svinjskih črev, očiščenih in neočiščenih, tudi ovčja čreva.



Maks Weissenstein

mesar „pri kloštru“
se priporoča cenjenemu občinstvu. Cene primerne, postrežba točna. Kupuje tudi klavno živino po najboljših dnevnih cenah.

Julij Wagrاندl

gostilničar in mesar, PTUJ, Gosposka ul.
priporoča cenjenemu občinstvu svojo gostilno in mesarijo. Kupuje tudi klavno živino po najvišji ceni.

Franc Pintarič

mesar, Breg pri Ptuj na Stanicovem, ima vedno meso prve vrste po zmerni ceni. Kupuje dobro klavno živino po najboljših cenah.

Učenec

za tiskarno in knjigoveznico
se sprejme pri **W. Blanke v Ptuj.**

FRANJO ČUČEK, PTUJ

veletrgovina z vinom

priporoča vsakovrstna vina, haložka, posebno zavrčka in ljutomerska, kakor tudi izvenštajerska po dnevnih cenah.

Prodaja se v posameznih sodih in na cele vagone in sicer v sodih kupčevih, ali pa se sodi za pošiljatev posodijo.

Istotako priporoča svojo zalogo desk in vsakovrstnega rezanega lesa, dalje cementa, apna in premoga.